

# «Дебаты» у моря

**На базе отдыха «Дмитриадовская» работал российский лагерь «Дебаты». Организатором выступил Дом детского творчества нашего города во главе с директором Людмилой Турик.**

Надолго запомнится ребятам российский чемпионат по игре «Дебаты», участниками которого были студенческие и школьные команды из различных городов России. Самую многочисленную команду представил Таганрог: в нее вошли учащиеся школ №№ 2, 7, 37 и студенты ТРТУ, авиационного и строительного колледжей.

Каждый год Азовское побережье встречает участников игры. Приезжают опытные игроки и начинающие, таганрожцы и представители других городов. Но всех объединяет одно - стремление научиться доказывать свою точку зрения, сделать свою речь более аргументированной, уметь услышать мнение соперника. Проекту «Дебаты» в России уже 15 лет.

В этом году для студенческих команд была выбрана тема «Демографическую проблему в России нужно решать незамедлительно». Студенты должны были предложить свой законопроект по заявленной теме, представив себя на месте либо правительства, либо оппозиции. Этот формат игры называется «Парламентские дебаты». Смысл - доказать право на существование созданного законопроекта или полностью его опровергнуть. Наиболее убедительными аргументами доказала реальность своего законопроекта команда ТРТУ в составе Елизаветы Кайдаш и Александра Богуша. Их мнение - демографическую проблему нельзя отрывать сегодня от социально-экономических условий, от культурных традиций, от духовных ценностей;



только рассмотрев все указанные аспекты в комплексе, можно говорить о решении проблемы. Пожалуй, стоит прислушаться к тезисам ребят.

Школьники должны были доказать или опровергнуть верность тезиса «Фэнтэзи уводит подростков от реальной действительности». Команда школы-гимназии № 2 подбрав веские аргументы смогла доказать, что это так.

Конечно же, ни один чемпионат не обходится без компетентных судей. Ими стали наставники команд Таганрога, Ростова, Волжского, Подмосковья. Они оценивали не только командные игры, но и конкурс спикеров. Участникам предложили на выбор темы, которые необходимо было подтвердить аргументами или опровергнуть. Причем, темы весьма разнообразные: «Интернет - это благо цивилизации», «Карлсон - идеальный тип современного мужчины», «Необходимо ввести единую школьную форму». Больше всего слушателям понравились размышления студентки авиационного колледжа Ирины Чуприной, которая пыталась доказать, что Карлсон, действительно,

имеет массу достоинств. По итогам соревнования лучшим спикером стала Екатерина Бруй из Подмосковья.

Конечно же, ребятам из других городов представилась возможность познакомиться с историей Таганрога, насладиться его красотой, узнать его историю, побродить по улочкам. Фотографии в альбомах гостей навсегда оставят память о нашем замечательном городе.

На закрытии лагеря пели песни, танцевали, радовались и грустили одновременно. Больше всего запомнилось выступление Риммы Михайлюк и Саши Бублева из РГПУ - они разыграли наиболее комические ситуации, которые случились за эти пять дней. «Дебаты» сплотили участников, и пусть они почти не загорели и не накупались в теплом Азовском море (некогда было - готовились к играм каждый день!), зато обрели сознание чего-то хорошего, доброго и нужного. Удачи вам, ребята! Пусть этот чемпионат станет первой ступенькой на вашей лестнице успеха.

**И. ОМЕЛЬЧЕНКО.**